

Завтра - День строителя

**Вместо Ярославля -
Зырянская
МПК**

Галина Евгеньевна Степанец,
по профессии инженер-строитель,
большую часть своей трудовой
жизни проработала в МПК **Стр. 2**

День физкультурника

**"Без спорта
своей жизни
не представляю"**

так утверждает герой
нашей публикации
Антон Сенотрусов **Стр. 3**

Традиции

**Мое село,
ты капелька
России!**

В прошедшие выходные
в Чердатах состоялся
большой праздник **Стр. 3**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ
ПОДПИСКА НА "СЕЛЬСКУЮ
ПРАВДУ" НА ПЕРВОЕ
ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

**ВЫПИСЫВАЙТЕ РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ!**

Сельская Правда

Суббота
13 августа 2022 г.
№ 62 (10182)

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Когда лето на исходе...

Корреспондент "СП" узнала,
какими заботами живут в эти августовские дни жители Шиняева

У многих ощущение того, что лето заканчивается, возникает, когда магазины выставляют на продажу товары и одежду для школы. И хотя в августе наверняка еще будут дни, а то и недели, когда можно будет порадоваться настоящему летнему теплу, но наступление осени, увы, уже ощущается. И не только по школьным рюкзакам на магазинных витринах, но и по полям спеющей пшеницы, косицам желтых листьев на березах, по холодной росе и туманам по утрам

Завтра - Медовый Спас

В конце лета начинаются и праздники Спаса, следующие в августе один за другим. Самый первый из них - Медовый Спас, который отмечается 14 августа. Это значит, что к этому времени пчелы уже заканчивают свои дальние полеты за нектаром, ведь травы отцветают. Приходит пора и людям полакомиться свежим медом, приобрести баночку-другую на зиму. Как раз сегодня на областном рынке в Томске проходит праздник-ярмарка "Медовый Спас". Каждый год в нём активное участие принимают зырянские пчеловоды и не только. В этот день на рынке торгуют не только свежим медом, но и разнообразной деревенской продукцией.

Пасечник Александр Семёнович Степанов из Шиняева подготовил баночки с недавно выкаченным свежим медом янтарного цвета.

-Уже несколько лет я вожу свой мед на Октябрьский рынок, - говорит Александр Семёнович. - Есть там у меня группа постоянных покупателей. Женщины уже с июля начинают звонить, интересуются, когда я с медом приеду в город. Иногда я им развожу баночки прямо по квартирам, кто сколько заказал. Неделку-другую живу в Томске, пока весь мед не распродан. Нынче медосбор поменьше, чем в прошлом году. К тому же, шесть пчелосемей у меня погибли, хотя я всегда своих пчёл пролечиваю. Какая причина их гибели - не знаю. Но всё равно надеюсь, что благодаря пасеке какой-то приработок к пенсии у меня будет. И детям дадим мёда. Мы же, как все,



живём сначала для детей, потом для внуков...

Александр Семёнович рассказывает, что пасекой он занимается 16 лет, а заразился пчеловодством от Дениса Макаровича Кулаковского, своего родственника из Дубровки. Своё дело Александр начал с нуля. Сначала купил станок и кедровую доску. Зимой начал мастерить ульи и попутно по видео, ещё на компакт-дисках, смотрел уроки старейшего и опытного пчеловода из Новосибирска. А весной купил первые пчелосемьи в Беловодовке и Туендате. От туендатского пчеловода ему досталась пчела среднерусской породы. А в Бе-

ловодовке купил, по всей видимости, "сибирских" пчёл, предполагает Александр.

-Ох, и жалили меня эти беловодовские пчелы! - вспоминает пасечник. - В любую погоду были злые. Это сейчас я уже ко всему привык, и рои собираю, и ульи смотрю, и руки у меня от укусов, если случаются, не опухают. А поначалу очень страдал. Потом как-то карпатскую пчелу приобрел. Но она роится долго, и если дома меня нет, может улететь. Если пчелы-разведчики присмотрят дупло какое, то и весь рой туда перелетит. А так я рой осторожно собираю в роenvю поварёшкой. Главное, чтобы матка в улей

зашла, и тогда все пчелы за ней пойдут. Хочу я вернуться к среднерусской пчеле, в Красноярск есть специализированная ферма по разведению этой породы. Если всё сложится - съезжу.

Александру Степанову нравится заниматься пчеловодством. Говорит, пчела приносит здоровье и удовольствие. Нравится ему, когда летом на пасеке стоит тонкий медовый аромат, когда разносится жужжание тружениц-пчёл, которые несут нектар или пыльцу - цветные комочки - на своих ножках. ...

Завтра - День строителя

Вместо Ярославля - Зырянская МПМК

Галина Евгеньевна Степанец, по профессии инженер-строитель, большую часть своей трудовой жизни проработала в межколхозной передвижной механизированной колонне, так называлась одна из крупных строительных организаций района



Уважаемые работники и ветераны строительного комплекса Томской области! День строителя - праздник, который объединяет людей самых разных профессий - экскаваторщиков, каменщиков, архитекторов, проектировщиков, кровельщиков... За каждым строительным проектом стоят трудолюбивые и преданные своему делу люди.

Одним из главных направлений строительной отрасли в Томской области является жилищное строительство. Сегодня перед областью стоят серьезные задачи: переселение жителей из аварийного жилья, комплексное строительство новых микрорайонов, развитие застроенных территорий и малоэтажного строительства, обеспечение жильем отдельных категорий граждан. Впереди много работы, и без ваших рук и вашего профессионализма реализация масштабных планов по развитию региона невозможна.

Желаем всем работникам строительной отрасли крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия, новых профессиональных достижений! Пусть ваш труд всегда приносит радость и достаток, мир и согласие царят в каждом доме, построенном вашими руками!

Врио губернатора Томской области Владимир МАЗУР
Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем строителя!

Строитель - одна из самых почетных и благородных профессий, которая была и остаётся одной из самых нужных на земле, ведь всё, что создано руками строителей, будет служить не одному поколению людей. Этот праздник давно вышел за рамки профессионального и стал народным. Очень приятно, что и большинство жителей Зырянского района активно ведут работы по благоустройству своих усадеб, привнося значительный вклад в благоустройство сел в целом.

Спасибо всем за созидательный труд, который дарит людям радость. Желаем новых успехов в работе, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия. Мира и добра!

Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района В.И.ГЕРАСИМОВ

Нельзя сказать, что о профессии строителя Галина Евгеньевна Степанец мечтала с детства. Свой жизненный путь она выбрала, на мой взгляд, немного странно. Купила справочник для поступающих в вузы и стала его листать. Название профессии "инженер-строитель" ей показалось благозвучным и как-то особенно пришлось к душе. Выбор был сделан!

Галина поступила в Томский инженерно-строительный институт и благополучно его окончила. Училась она настолько хорошо, что по окончании вуза ей было предоставлено право выбора будущего места работы. Галина выбрала Ярославль, но оттуда вскоре пришел отказ. Тогда Галя стала искать место работы в Томской области. Основным критерием выбора было наличие квартиры. И тут на глаза девушке попалось неведомое ей доселе село Зырянское. Посмотрела Галина на карту: от областного центра Зырянка недалеко. К тому же, двухкомнатная квартира в придачу сыграла роль. Так и отправилась она к будущему месту работы в наш район.

В Зырянской МПМК меня встретила главный инженер Александра Николаевна Мелентьева, рассказала о моих будущих обязанностях, - вспоминает Галина Евгеньевна. - Приняли меня инженером по труду и заработной плате. А потом повели показывать мою квартиру, которая мне, конечно, сразу понравилась. Дом был практически новый, квартира оказалась большой - двухкомнатная, благоустроенная! Что еще нужно молодому специалисту? Коллектив МПМК был в то время очень большой. Не помню точно, но около двухсот работников было. У нас трудились не только строители. Было много водителей, автокрановщиков. В

Симоновке работала пилорама, мастером на которой был Андрей Андреевич Степанец, два его сына Александр и Владимир работали у нас водителями. На территории МПМК стояли столярка и кузница. В столярке работали Иван Иванович Шершнев и Александр Пашков, а кузнецом был Михаил Ильич Питер. В то время к молодым специалистам обязательно прикрепляли наставника. Я очень благодарна Дмитрию Павловичу Маринину, который мне помог освоить практические секреты профессии. Дмитрий Павлович в то время работал начальником производственно-технического отдела, и его опыт, его помощь были для меня просто неоценимы.

Строили в те годы много. Изначально МПМК (межколхозная передвижная механизированная колонна) была создана для строительства сельскохозяйственных объектов: коровников, свинарников, телятников, складов и прочего имущества. Но потом эта организация начала строить благоустроенные дома для своих работников и объекты соцкультбыта. Так строителями МПМК были возведены Дубровский, Богословский, Высоковский и Причудымский дома культуры, здание Зырянского профтехучилища на въезде в район и новые цеха на кирзаводе.

Часто вспоминаю своих бывших коллег, - говорит Галина Евгеньевна. - Среди строителей было много приезжих, они то прибывали к нам, то уезжали, а вот женщины-отделочницы были у нас постоянными. Очень долго в МПМК работала Валентина Васильевна Шахтарица, дай Бог ей здоровья! К сожалению, уже нет в живых Лидии Ивановны Семкиной, Валентины Николаевны Козиной, Юлии Фёдоровны Храмовой - наших

штукатуров-маляров. Работа у них была трудной, но эти женщины любили свое дело и знали его. Кстати, перед сдачей объектов нас, конторских работников, отправляли на помощь строителям. Мы тоже помогали белить и красить, убирать мусор. Я очень любила эти работы! Коллектив в МПМК был дружный. Здесь, как и во всех коллективах, проходили рабочие собрания и торжественные к праздникам, были подарки работникам на 8 марта и 23 февраля, детские подарки на Новый год, путевки от профсоюза. Словом, все как полагается в рабочем коллективе. Сегодня мне хочется поздравить всех своих коллег с днем строителя - Анатолия Ивановича Яковлева, Сергея Ивановича Мещерякова, Людмилу Ивановну Борисову и других работников МПМК. Спасибо им за совместную работу, за ту поддержку, что я получала от них.

Из ставшей родной строительной организации Галина Евгеньевна ушла на выборную должность. Сначала ее выбрали депутатом Зырянского сельского совета, а потом избрали заместителем председателя. Когда срок исполнения полномочий у Галины Евгеньевны закончился, в МПМК все шло к закрытию организации. Перестройка победила стройку! Инженеры-строители стали не востребованы в селе, и Галине Евгеньевне пришлось перекалцифицироваться в административного работника.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА

Село и люди

Август - венец лета - подкрался незаметно. Меркнет яркая зелень, а кое-где начинает желтеть листва. Но август всё же очень щедрый и богатый месяц - всё созревает и поспевает. Всего сейчас вдосталь - овощей, ягод, даров природы - в общем, месяц-хлебосол. У нас в Сибири урожай в поле, огороде, урожай лесных даров год на год не приходится, но и жаловаться, как говорят зырянцы, тоже грех. Но август ещё и месяц забот, тревог, большой работы. Недаром же говорят, что август-собериха, август-припасиха

Много столетий прошло с тех пор, как появилась поговорка о том, что в августе у мужика три заботы - косить, пахать и жать, а она до сих пор актуальна. В последнем месяце лета продолжается заготовка кормов, идёт обработка паров и начинается жатва зерновых. В прошлые годы уборка зерновых в нашем районе стартовала в самом начале августа. Нынче же, судя по всему, жатва стартует чуть позже. Хотя на этой неделе одно из фермерских хозяйств района - КФХ Александра Котлярова - уже выезжало на уборку ячменя. Но, скосив несколько гектаров, земледельцы поняли, что зерно ещё зеленовато и влажновато, и пока жатву отложили.

А вот кормов наши коллективные хозяйства, имеющие молочные фермы, заготовили в достатке - и сенажа, и сена. Сочный корм - сенаж из клевера - заложен в траншеи по всем правилам.

Мы планировали заготовить 8 тысяч тонн сенажа, - сказал нам зоотехник СПК "Семёновский" Николай Валерьевич Гришачёв. - 10 августа механизаторы закончили закладку сенажа. В этом году сенаж у нас клеверный, плюс немного в смеси с рапсом. При его закладке скошенный клевер поливали "закваской", потом пленкой закрыли траншею. Пока время до жатвы позволяет, хозяйство решило продолжить кормозаготовку и заложить сенаж сверх плана - в третью траншею. Сена у нас тоже достаточно, плюс ещё имеются прошлогодние запасы. Может, какие-то просчёты в кормозаготовке у нас и есть, но корма заготовили в достатке. До первого июля следующего года нам точно хватит и сенажа, и сена.

Есть у нас в районе фермерские хозяйства, решившиеся в свое время на открытие молочных ферм. Корма они тоже запасли. Не перевелись буренки и в личных подсобных хозяйствах. Есть такие подворья, которые не только обеспечивают молоком свои семьи, но и возят продукцию в районный центр, в Томск - на ярмарки выходного дня. Так, например, владельцы подворий из Дубровки на ярмарку выезжают коллективно. Услуги по

доставке хозяев и их продукции в город оказывают им односельчане. Крупных коллективных хозяйств в Дубровском поселении нет, но есть два КФХ. А подсобных хозяйств, в которых имеется одна и более буренка, в поселении насчитывается 26.

Думаю, что все наши подворья сена накосят, будут с кормами, - считает глава Дубровского сельского поселения Татьяна Владимировна Можина. - В этом году сенокос, может, и не лучший, но у нас все, кто скосил, убирают. Такая ситуация, когда сенокос уходит в август, случается. Бывает, что в июле дожди льют, а август начинается с погожих дней. На заготовке сена люди друг другу помогают. Не у всех же есть полный набор техники - трактор, косилка, грабли, ролонник, поэтому сельчане объединяются. Редко кто готовит сено в одиночку. Так что без сена ни одно подворье не останется.

Некоторые владельцы ЛПХ покупают сено у фермеров из соседних деревень или у своих же односельчан. В этом году сено можно приобрести у фермера Антона Алексеяевича Туендата. Как сказал Антон Александрович, сенокос он начал в июле, а недавно, в начале августа, его завершил.

Управлились по хорошей погоде, - уточнил фермер. - Есть у меня постоянные покупатели, которые сено берут из года в год. Но могут обращаться ко мне и другие владельцы подворий. Если будет

сено в наличии, никому не откажу.

Август - благодатный месяц, лето продолжается. Зырянцы всё ещё работают на своих огородах, спешат закатать в банки или заморозить всё, что у них выросло. Кто-то старается непременно запастись грибами. Предприниматели готовятся к закупке кедровой шишки. Хотя, как сказал один из них, уродилась ли шишка в наших зырянских лесах, пока еще непонятно. Но в любом случае в кедровых лесах и борах что-то да можно собрать - шишку или таёжную ягоду.

Вот-вот начнётся и жатва. Как сказала руководитель отдела по социально-экономическому развитию села администрации Светлана Геннадьевна Чучукова, некоторые хозяйства уже на низком старте - подготовили технику к уборке и сушильные комплексы к приёму зерна.



Людмила МАКАРОВА

В августе три заботы - косить, пахать и жать

День физкультурника

"Без спорта своей жизни не представляю"

так утверждает герой нашей публикации Антон Сенотрусов.

Антон Сенотрусов - не тренер, не преподаватель физической культуры в школе. Антон Евгеньевич - сотрудник ОМВД по Зырянскому району, но без него редко когда обходятся соревнования среди взрослых в районе, да и на областных он бывает довольно часто

Антон увлекся спортом, еще будучи второклассником, и по сей день это увлечение не сошло у него на нет. Наоборот - спорт научил его быть целеустремленным и уметь ценить собственное время. Да, время он не тратит попусту. Каждый день у Антона распланирован буквально по минутам. И каждый день он находит время для физической нагрузки, два-три раза в неделю бывает на стадионе. Тренировки и еще раз тренировки - девиз Антона. Спорт настолько прочно вошел в его жизнь, что День физкультурника, который отмечается во вторую субботу августа, для него такой же важный праздник, как собственный день рождения.

- Это хорошо, что здоровому образу жизни и спорту у нас уделяется много внимания, - говорит Антон. - Все, кто всерьез увлечен спортом, знают это по себе. А уж День физкультурника вообще никогда не проходит незамеченным. В этот день по всей стране, в нашей области и районе, в частности, спортивными клубами и обществами при поддержке администраций организуются всевозможные массовые спортивно-оздоровительные мероприятия - забеги, заплывы, велосипедные походы, состязания на стадионах и в спортивных залах. Я стараюсь не пропускать в районе ни одних состязаний, участвую в них не только в День физкультурника...

Сейчас Антон активно играет в футбол. С этого вида началось и вхождение в спорт. Но было время, когда Антон все-



рьез был увлечен легкой атлетикой.

- В спорт я пришел лет в восемь, - рассказывает о себе Антон. - Я тогда учился во втором классе, и к нам зашел тренер ДЮСШ Александр Александрович Шанько. Он предложил заняться футболом. И я, и некоторые мои одноклассники откликнулись. На тренировках мы играли с ребятами из параллельных классов и с теми, кто постарше. Игра в футбол понравилась сразу же. Мяча не боялся, а уж сейчас, тем более, не боюсь, хотя прилетало мне, и не раз. Наоборот, какой-то азарт появлялся, понимал, что игра серьезная, и команду никак нельзя подвести. А ответственность я всегда чувствовал перед собой. В командной игре все по-другому. Здесь мы должны быть

одним целым, должны понимать и чувствовать друг друга. В личном первенстве проще. Ты сам в ответе за свой результат. Хотя опять же не хочется подвести тренера, ведь он, как всегда, возлагает на тебя большие надежды...

Шесть лет подряд, вплоть до 8 класса, Антон занимался исключительно футболом. Став постарше, принял во внимание легкую атлетику. И тут уж за молодого и перспективного юношу взялась тренер ДЮСШ Тамара Алексеевна Гордеева.

За то время, что Антон Сенотрусов увлекается спортом, он участвовал не в одном десятке соревнований, причем разного уровня. Были в его жизни и местные состязания в районе, и межмуниципальные. Много было региональных и даже все-

российских.

- Впечатления от всех состязаний всегда потрясающие, - говорит Антон. - А если мы ехали командой домой с наградами, эмоции просто зашкаливали. Я всегда участвую в "Кроссе наций". Бегу сам, тяну за собой других...

Бегать Антон любит, да и результаты на той же стометровке у него всегда потрясающие. Хотя сейчас он все же больше предпочитает футбол. А что касается "тянуть за собой", то в армии он как раз и тянул за собой таких же ребят-срочников, как и он сам.

- В армии мне была определена роль физинструктора, - рассказывает Антон Сенотрусов. - Занимался с ребятами и в учебке, и потом непосредственно в воинской части в

своей роте. Служил я в Астрахани, в ракетных войсках. Ну, и мне, конечно, спорт и моя физическая подготовка помогли в армии. Нагрузки ведь там были значительные...

Юному поколению, по большей части мальчишкам, Антон желает стремиться выработать в себе мужской характер.

- Спорт помогает достигать поставленных целей. И это касается не только самого спорта, но и вообще всех жизненных ситуаций. Спорт придает уверенности в себе, а она в жизни всегда пригодится, - считает Антон. - Спорт учит не только точности и координации, но и честности, и справедливости. Все те, кто любит спорт, - в жизни настоящие "бойцы"... Я всех поздравляю с праздником!

Ольга УШАКОВА

Уважаемые мастера и любители спорта!

День физкультурника одинаково близок как олимпийским чемпионам, так и миллионам любителей здорового образа жизни. Спорт делает человека сильным, закаляет характер, учит преодолевать трудности. В этом году Томская область приняла ряд значимых всероссийских соревнований - по гимнастике, альпинизму, подводному спорту, рафтингу, кудо, спортивной аэробике. 13 томских спортсменов в этом году получили звания мастеров спорта России. После двухлетнего перерыва состоялись традиционные областные летние сельские спортивные игры.

Мы гордимся нашими именитыми спортсменами, защищающими честь родного края. Благодарим тренерский корпус за многолетнюю работу по воспитанию молодежи. Высокие достижения начинаются с малого - с дворовых площадок, школьных секций и кружков. Поэтому мы продолжим активно развивать спортивную инфраструктуру региона, делая ее доступной для жителей Томской области.

Желаем всем, кто любит спорт и болеет за спортсменов, крепкого здоровья, бодрости духа и спортивной воли в любых делах! Пусть победы сопутствуют вам на аренах и в повседневной жизни!

Врио губернатора Томской области Владимир МАЗУР

Председатель Законодательной Думы Томской области Оксана КОЗЛОВСКАЯ

Уважаемые спортсмены, тренеры, энтузиасты и ветераны физкультурно-спортивного движения! Сердечно поздравляем вас с Днем физкультурника!

Этот праздник объединяет всех, кто пропагандирует здоровый образ жизни, кто черпает энергию в занятиях спортом и видит в этом силу, способную улучшить самочувствие человека. Спорт несет людям здоровье, силу, красоту, позитив, закаляет характер и учит преодолевать трудности. Наша земля славится своими спортивными достижениями. Победы зырянских спортсменов в различных соревнованиях внушают нам гордость за наш район и служат основой патриотического воспитания молодежи. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, долголетия, оптимизма и новых побед на спортивных аренах.

Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района В.И.ГЕРАСИМОВ

Традиции

Моё село, ты капелька России!

В прошедшие выходные в Чердатах состоялся большой праздник

Впервое воскресенье августа в Чердатах отметили традиционный день села под красивым названием "Мое село - ты капелька России". Обычно этот праздник проходил осенью, в октябре, но в этом году жители села вышли с инициативой провести его летом, в самое яркое и цветущее время года. В общем, соскучились сельчане без праздников за двухгодичный период пандемийных ограничений.

Большая часть праздника была отведена детям. В село привезли батуты, которые сразу же атаковала ребятня. Не усидели дома и люди старшего поколения, пришли посмотреть на детские забавы да посудачить между собой перед началом праздника. А сельская молодежь устремилась на спортивную площадку, где проходил чемпионат

по волейболу. Сначала соревновались молодежные команды, а потом взрослые и солидные люди тоже решили "тряхнуть стариной" и сразиться с молодыми. Борьба была жаркой, то молодость вырывалась вперед, то опыт побеждал. Но в спорте, видно, молодая удаля и сноровка все-таки перевешивают. Победу одержала молодежная сборная Чердат.

Гвоздем праздника стала концертная программа, подготовленная участниками художественной самодеятельности под руководством работников культуры села. Ветеранская вокальная группа "Мы за чаем не скучаем" исполнила песни из своего репертуара.

Порадовали односельчан два ярких чердатских солиста, два Александра - Волков и Котов. В ходе концерта организаторы

праздника поздравили семейные пары, которые в этом году отмечают юбилейные даты своей совместной жизни: пять, десять, двадцать пять, тридцать, тридцать пять лет. В этом году таких семейных пар в Чердатах десять. Четыре семейные пары отмечают сорокалетний юбилей, две пары живут в дружбе и согласии по сорок пять лет, а четыре пары справят золотую свадьбу! Всем супругам-юбилярам были вручены подарки. Библиотекарь села Тамара Владимировна Филатова подарила им большие семейные портреты.

А вечером прошла дискотека, на которую собрались не только молодые жители села, но и все, для кого танцевальная программа кажется такой привлекательной.

Татьяна ТУКШУНЕКОВА



Глубинка

Когда лето на исходе...

Корреспондент «СП» узнала, какими заботами живут в эти августовские дни жители Шиняева

Окончание.
Начало на стр. 1

За рекой - луга. На лугах - стога...

Обычно в начале августа заканчивается одна из главных крестьянских работ - сенокос. Сейчас немногие из сельчан держат коров, телят или бычков на откорме, но всё же такие люди есть в каждом селе. В том же Шиняеве есть хозяева, у которых на подворье содержится до десятка голов крупнорогатого скота. И обычно к 30 июля рулоны сена для телят и коров у них уже заготовлены. Но только не нынче. Этим летом покос подзатянулся. Дожливый июль заставил хозяев подворий поволноваться - будет ли погода, чтобы убрать скошенную траву. В нелёгком сенокосном деле люди в Шиняеве друг другу помогают. Тезку нашего пчеловода, шиняевца Александра Леонидовича Степанова, мы застали за ремонтом трактора - он готовил технику для выезда на покос. Александр рассказывает, что трактор у него старенький, а своего рулонника нет. Купить тоже не под силу: даже подержанный стоит сегодня 250 тысяч рублей. А за новый, если взять его в кредит, чуть ли не миллион надо будет вернуть банку. Зарплата же у Александра не велика, работает он в Зырянке.

- Два дня я на работе, а два дня дома, - поясняет Александр. - В выходные занимаюсь подворьем. Бросить скот пока не могу. Двое детей у нас женой взрослые, а двое, для которых мы стали новой семьёй, ещё учатся. И детям, и внукам надо помогать, вот и держим на подворье несколько коров и телят. Раньше излишки молока сдавали, а сейчас некуда, разве что соседи иногда покупают...

Александр надеется, что односельчанин поможет ему срулонить скошенные ряды, трава уже подсохла. Сам он тоже готов на своем тракторе выехать на помощь, главное, чтобы



дожди не пошли...

День посиди, два полежи...

У супругов, пенсионеров Лидии Фёдоровны Яковлевой и Алексея Никитовича Петрова, дети и внуки тоже взрослые, есть правнучки. Тем не менее, супруги держат корову. Сено они сами не готовят, а покупают



у односельчан. Надеются, что и в этом году им тоже удастся купить сено, а если нет, то придётся расставаться с буренкой. Для Лидии Фёдоровны, которая всю жизнь держит хозяйство, решиться на это будет трудно.

Лидия Фёдоровна долгое время, почти сорок лет, работала сельским фельдшером. В деревне её всегда уважали и как специалиста, и как хорошего человека. И все эти годы она держала хозяйство.

- Наверное, это уже привычка, - считает Лидия Фёдоровна. - Привычка всегда быть при каком-то деле. Хотя ноги у меня и болят, но без дела не могу сидеть. День посиди, два полежи, а потом и вовсе не встанешь. А так у меня есть обязанности. Я должна встать рано утром, обиходить свою буренку, подоить, прибрать молоко. А потом для внуков и правнуков сварить творожка, сбить масло. А в нашем краю улицы всего три двора, где хозяева держат коров. Моя соседка Татьяна тоже всегда с хозяйством, с коровой. Молодец женщина, настоящая труженица!

Сейчас Лидия Фёдоровна, как и многие хозяйки, делает заготовки на зиму. У её мужа Алексея Никитовича помимо обязанностей хозяина дома есть еще и увлечение для души. Он уже много лет рисует акварелью. Стиль его творчества своеобразный, особенный. Вдохновение же для своих картин он черпает из местных шиняевских пейзажей.

- А иногда по тому же телевизору увижу какую-нибудь картинку, пейзаж и понимаю, что это похоже на нашу природу, - рассказывает Алексей Никитович. - И начинаю рисовать, привнось в пейзаж что-то своё.

Некоторые картины художник раздаёт знакомым на память, а часть из них висит на стене в одной из комнат дома. Кстати, дом этот старинный, аж 1836 года

постройки. Супруги его отремонтировали, облагородили. И несколько лет назад администрация Высоковского сельского поселения присвоила ему звание "Лучший домик-ветеран".

"Вот такую щуку поймал!"

Есть своё, можно сказать, "пожизненное" увлечение и у другого жителя Шиняева - Анатолия Кожин вспоминает местные красоты, которые увидел в ранней юности, когда плыл весной на лодке по речке Кубидат, - кусты цветущей по обейм берегам черемухи практически смыкались на середине реки...

Сейчас Анатолий Викторович

чтобы добраться до своих заветных мест, Анатолий Викторович приобрёл самодельный вездеход, говорит, что такая техника и по болоту пройдёт, и проплывёт.

От своего увлечения рыбак никаких доходов не имеет, рыбу он не продаёт. Если же видит, что в холодильнике скопилось много рыбы, то очередной свой улов просто раздаёт друзьям и знакомым. А недавно рыбаку улыбнулась удача - он поймал 16-килограммовую щуку.

- Мы, рыбаки и охотники, иногда, конечно, можем похвастаться и показать, разводя руки, какую рыбку поймали, - улыбается Анатолий Викторович. - Но моя щука точно была в 16 килограммов, сам взвешивал. Так что всё без обмана!

Вот такие увлечённые и тру-



на пенсии, но своё увлечение не оставляет. Говорит, что и ноги у него уже побаливают, а вот на рыбалку, как он шутит, даже ползком отправится. В каждой шутке, как известно, есть только доля шутки. Для того

долюбивые люди живут в Шиняеве. Они разные, но в чём-то и очень похожие. Похожи любовью и преданностью делу, которым занимаются, и, конечно, своим родным местам.

Людмила МАКАРОВА

Зырянское сельское поселение

Башня угрозы не представляет

Главе Зырянского сельского поселения Владимиру Ивановичу Завгороднему мы задали вопрос, с которым в июле в редакцию "Сельской правды" обратились наши читатели

Зырянцы, жители улицы Полевой и переулка Некрасова, волнуются по поводу заброшенной водонапорной башни. Башня старая, недействующая, и она немного накренилась в одну сторону. Жители беспокоятся о том, что может произойти ЧП. На заброшенном объекте часто собираются подростки и, не дай Бог, башня упадёт, или случится там пожар. Будет ли демонтирована башня, спрашивают зырянцы.

Владимир Иванович Завгородний объяснил, что просто так взять и демонтировать водонапорную башню нельзя. Это имущество, которое стоит на балансе, и поэтому должно быть списано, утилизировано или продано - все в соответствии с законодательством.

- Для жителей близлежащих улиц недействующая башня опасности не представляет, - считает Владимир Иванович. - Она прочно стоит на забетонированном основании. Сама башня сделана из прочного хорошего металла. Угрозы того, что она упадёт, нет никакой. Её дальнейшая судьба будет решена по действующему законодательству: сначала имущество будет оценено, потом выставлено на торги.

Дорогу на Куйбышева отремонтировали

Жители улицы Куйбышева в райцентре давно обращались в районную администрацию по поводу ремонта дороги. Улица эта находится далеко от центра, по сути дела, она тупиковая, по ней ездят сами жители на своих автомобилях, иногда проходят такси или "скорая" - и всё. Но при этом дорогу на улице Куйбышева никогда не ремонтировали, и год от года ям и ухабов на ней становилось всё больше. Как говорили жители, дорогу им давно обещали подсыпать, но никто ничего не делал. А вот в начале августа её отсыпали щебнем, кстати, необычного светлого цвета.

Районная администрация выделила средства, а Зырянское сельское поселение нашло водителей с техникой, которые за приемлемую плату привезли щебеночно-песчаную смесь с нашего Арышевского месторождения камня, где его дробят на щебень. Камень там, вероятно,



более светлого оттенка, чем обычно, и теперь, пока нет дождей, дорога на улице Куйбышева тоже светлее, чем на других улицах. Глава Зырянского

сельского поселения Владимир Завгородний сказал, что будут ремонтироваться дороги и на других улицах райцентра, а также сел поселения.

Жительницы Берлинки будут с водой

Татьяна Савельевна Малькова и Надежда Сергеевна Бурлаева из Берлинки благодарят главу Зырянского сельского поселения В.И. Завгороднего и работников ООО "Абиком" за то, что после их обращения оперативно отремонтировали водоразборную колонку, которой они пользуются. Теперь женщины зимой будут с водой.

От всей души!

14 августа у Людмилы Николаевны БЕЛОНОЖКИНОЙ юбилейный день рождения. Поздравляем! Желаем здоровья и благополучия в жизни! От души тебе желаем Не стареть и не болеть, Бодрым видом всегда иметь, Долгой жизни без печали, Чтобы дети уважали, Внуки радость приносили Крепко бабушку любили!



Г.Г.Дмитриева, А.И.Потапова

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН > ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

ВНИМАНИЕ! снижение цен на профлист

ОКНА пластиковые комплектующие МОНТАЖ

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ВИНИЛОВЫЙ ГИБКАЯ ФАСАДНЫЕ САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ ТОВАРЫ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА ПОЛИКАРБОНАТ ТЕПЛИЦЫ ПЛЕНКА СВЕТИЛЬНИКИ КАРНИЗЫ ИНСТРУМЕНТ ЛИНОЛЕУМ ОБОИ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ЭЛЕКТРИКА ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ МОТОБЛОК ТРИММЕР МОТОКУЛЬТИВАТОР СТАНЦИЯ ВОДОСНАБ. ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ ПЕЧИ Д/БАНЫ ДСП ДВП ГЛК ФАНЕРА OSB МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНФАЯНС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ УТЕПЛИТЕЛИ ДВЕРИ межкомнатные ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

Еженедельная АКЦИЯ!!! с 15.08 по 21.08.22г.

КОМПЛЕКТАЦИЯ НА ОКНА скидка до 20%

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА ПО КАРТЕ ПОКУПАТЕЛЯ

9.00 - 19.00 10.00 - 14.00 т. 222-77 8-913-111-44-97 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3

23 августа с 10 до 11 часов прокурор Томской области Александр Николаевич Семенов проведет прием граждан в режиме видеоконференции. Место проведения - здание прокуратуры Зырянского района (с.Зырянское, ул.Кирова, 18). Граждане могут сообщить о любых нарушениях закона. Все письменные и устные обращения будут рассмотрены в установленном законом порядке, при наличии основания будут приняты меры прокурорского реагирования. Желающие обратиться на личный прием должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность. Предварительная запись на прием проводится по телефону: 2-27-19, 2-10-77 с 9 до 18.00 ежедневно, за исключением выходных дней, но не позднее 18 августа.

В магазине "Карандаш"

СКИДКИ НА РЮКЗАКИ И РАНЦЫ

Адрес: ул.Смирнова, д.2/1 А. Работаем с 10 до 17.00

Универсальная таблица маринадов!

Без использования уксуса:

- на 1 литр воды: 2 ст. л. соли, 1 ст. л. сахара, 1 ч.л. лимонной кислоты.
- на 1 литр воды: 1 ст. л. соли, 2 ст. л. сахара, 1 ч. л. лимонной кислоты.
- на 1 литр воды: 2 ст. л. соли, 2 ст. л. сахара, 1 ч. л. лимонной кислоты.

Сладко-острый маринад:

- на 1 литр воды: 1,5 ст. л. соли, 3 ст. л. сахара, 5 ст. л. 9% уксуса, специи.
- на 1 литр воды: 1 ст. л. соли, 5ст. л. сахара, 2,5 ст. л. 9% уксуса, специи.
- на 1 литр воды: 1 ст. л. соли, 2 ст. л. сахара, 2,5 ст. л. 9% уксуса, специк

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

ЗАКУПАЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ по Зырянскому району (самовывоз) **ДОРОГО!**

Пункт приема: с.Зырянское, ул.Смирнова, 7.

Тел. 8-996-637-68-45, 8-952-171-09-76

КУПЛЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ. Тел. 8-913-818-23-85, 8-923-425-36-07

КУПЛЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ. ДОРОГО! Самовывоз. Тел. 8-913-101-55-59, 8-952-755-05-55

РАЗНОЕ

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об окончании Высоковской школы на имя Князевой Татьяны Николаевны **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ** в связи с утерей.

МЕНЯЮТ 3-КОМ. КВАРТИРУ (имеются вода, баня) в двухквартирном брусевом доме на одно- или двухкомнатную благоустроенную. Тел. 8-952-889-97-38.

ОТДАМ КОТЯТ в добрые руки. Тел. 8-923-419-32-31.

ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА для бабушки с проживанием. Тел. 8-913-817-51-42, 8-913-842-69-30.

МАГАЗИН "ЕГОРКА"

ШИРОКИЙ ВЫБОР

- о канцелярии
- о рюкзаков!
- о школьной одежды для мальчиков и девочек

Есть все, что нужно для школы!

.....

Детская одежда для любого возраста

Игрушки, товары для малышей

Приглашаем за покупками!

ПРОДАЮТ:

ТЕС НЕОБРЕЗНОЙ (некондиция) - 3 т.р., **ТЕС ОБРЕЗНОЙ** (некондиция) - 4,5 т.р. Тел. (8-38-243) 37-371. **НЕТЕЛЬ** от высокоудойной коровы. Тел. 8-952-756-65-84. **ЗЕРНО, КОМБИКОРМ** для кур, свиней, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36. **СЕНОКОСИЛКУ** ЖРБ. Торг. Тел. 8-952-885-84-86. **МЕД** с доставкой. Тел. 8-962-781-48-28. **ДОМ** в Цыганове. Тел. 8-909-547-78-94. **ПОРОСЯТ** (1 мес., длиннокорпусные, мясо-сального направления). Тел. 8-952-180-11-26. **ДВА СВАДЕБНЫХ ПЛАТЬЯ** (белое и бежевое, новые). Совсем недорого. Тел. 8-952-886-85-24. **МТЗ-82, КУН, ТЕЛЕГУ** с документами. Тел. 8-906-198-16-22. 3-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** в центре. Срочно. Торг. Тел. 8-923-449-38-96. **КРАСАВЧИКА-ПЕТУШКА** черно-золотистого цвета. Тел. 8-913-869-20-19. **ДОМ** (36,8 м²) в с.Зырянском. Огород 15 соток, крытый двор, скважина, теплица, насаждения. Рядом больница. Цена 900 т.р. Торг. Тел. 8-913-874-54-78.

Срочно требуется повар. Тел. 22-313, 21-781

Продают пиломатериал: брус, плаха, тес.

ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ (вагонка, полая рейка, плитус, опанелка, полки для бани осиновые) Тел. 8-952-161-96-22, 8-913-810-20-63, рабочий 21-171

Требуются водители на камаз-сортиментовоз с манипулятором и на камаз-"колхозник" (самосвал). Тел. 8-906-958-37-02

ТЕХОСМОТР

Пункт техосмотра открылся по новому адресу: с.Зырянское, ул.Калинина, д.86 а, стр. 2 (территория бывшей нефтебазы) Предварительная запись по тел. 8-961-097-78-01

Требуются работник для изготовления мясных полуфабрикатов. Тел. 8-953-923-08-74, 8-953-918-21-01

Магазин одежды и обуви "СИБИРЯЧКА"

ПОСТУПЛЕНИЕ НОВИНОК!

- о платья,
- о рубашки,
- о брюки,
- о спортивные костюмы,
- о обувь
- о джинсовки,
- о толстовки,
- о нижнее белье

Всегда рады видеть вас!

Осина пиленая, горбыль, ГАЗ-53, борта. Тел. 8-906-950-38-84

Вс 14 Пн 15 Вт 16

+14 +15 +11

+11 +10 +8

День Росреестра в Зырянском районе

15 августа Управление Росреестра по Томской области (далее - Управление) проведет выездную рабочую встречу с Администрацией Зырянского района по вопросам реализации федерального закона № 518-ФЗ от 30 декабря 2020 года - мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, а также по изменению действующего законодательства в части осуществления полномочий Управления и органов местного самоуправления, а также по вопросам их взаимодействия. В указанном мероприятии примут участие заместитель руководителя Управления и начальники (заместители начальников) отдела регистрации и отдела ведения ЕГРН, повышения качества данных ЕГРН. В рамках мероприятия будет проходить прием граждан по имеющимся у них вопросам в области регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета. Прием граждан будет проходить 15 августа в здании Администрации Зырянского района с 11.30 до 12.30 (с. Зырянское, ул. Советская, 10). Предварительная запись на прием осуществляется по телефонам: 2-32-71, 2-45-85.

Благодарят

Так случилось, что 9 декабря 2021 года преждевременно ушел из жизни мой муж, и я осталась совсем одна. Нет у меня кровных родственников. В связи с болезнью я уже три года не выхожу на улицу. Выражаю искреннюю благодарность неравнодушным людям, которые покупают мне продукты и медикаменты, оказывают другие услуги. Это З.В.Каверзина, М.С.Борзенков, Е.М.Борзенков, А.М.Лямичева, В.Р.Иккерт. Большое вам человеческое спасибо. Здоровья вам на долгие годы!

С уважением, Г.Н.КАВЕРЗИНА, с.Беловодовка

Выражаем искренние соболезнования жене Марии Александровне, Светлане, Алексею, всем родным и близким в связи со смертью **КАРДАШОВА Виктора Васильевича Макаровы, Масловы**

Выражаем соболезнования всем родным и близким в связи со смертью сына, брата, внука **ВЛАСОВА Петра Николаевича**. Крепитесь.

Коллектив Шиняевской школы

Выражаем соболезнования всем родным и близким в связи со смертью **ВЛАСОВА Петра Николаевича**.
Одноклассники, выпуск 2004 года и классный руководитель **М.Г.Черкашина**